

看红色遗址、走“红军路”、唱红色歌谣……

“五一”假期全国多地掀起红色旅游热潮

新华社记者 余俊杰

“让孩子们来现场接受红色教育，不但要看，还要写观后感，让他们懂得今天的幸福生活来之不易。”“五一”假期，厦门游客王秋远特地带上一家五口人，来到闽西革命老区长汀县，参观福建省苏维埃政府旧址、瞿秋白烈士纪念碑等红色遗址，感受先烈精神。

和王先生一家人一样，今年“五一”假期，红色主题游成为许多游客的出行首选，多地红色旅游景区和革命纪念馆迎来游客热潮。

一群群游客怀着虔诚的心情，或组团、或自驾，前往瞻仰革命遗址，追寻红色记忆，聆听红色讲解，重温入党誓词，传承红色基因。据统计，假期前3天，福建龙岩、江西井冈山等多个革命老区接待游客数普遍比2020年同期增长300%以上，且超过2019年同期水平。

井冈山革命博物馆讲解部主任黄俊峰告诉记者，党的十八大以来，全国各地来此参与红色旅游研学的人越来越多，特别是来自北京、上海、南京等大城市的游客团队络绎不绝。今年“五一”假期前三天，平均每天有一万多名游客到访。

河北、贵州、重庆等多地文旅部门负责人表示，随着常态化疫情防控工作的稳步推进，又正值中国共产党成立100周年，红色旅游线路假日期间受到游客追捧，在参观学习、缅怀伟人事迹中接受心灵洗礼、发扬红色精神。

据途牛有关负责人介绍，随着今年“七一”临近，红色旅游需求正变得愈发旺盛。“五一”假期前两三个月，湖南、江西、陕西等地的红色旅游线路产品就收到了大量团体和个人出游的咨询、预订，



假期“打卡”红色地标

5月4日，游客在上海市渔阳里共青团中央机关旧址纪念馆排队等待参观。“五一”期间，位于上海的中共一大会址、中共二大会址以及增加了多媒体展览内容的共青团中央机关旧址纪念馆等红色地标，吸引了众多市民和游客前来“打卡”。

新华社记者 陈飞摄

其中北京、上海、南京等是红色旅游的主要客源城市。

“红井水哟，甜又清哎，水捧（里格）清泉想亲人，喝上呀一口哟红井水，一股暖流涌上心，毛主席当年在瑞金，亲手为咱挖红井……”在江西瑞金共和国摇篮景区，一批又一批前来体验红色旅游和

开展党史学习教育的游客，在“唱读听看”中激发爱国热情。

这个假期，游客在参观革命纪念馆的同时，还纷纷热情参与红色情景教学、观看红色舞台剧、学唱红色歌谣等现场体验活动。

在线旅游平台大数据显示，在红色

旅游景点偏好上，游客对革命旧址、博物馆、伟人故居的兴趣最为浓厚。而在旅游体验方面，沉浸式红色教学受到广大游客欢迎，通过穿红军衣、吃“忆苦饭”、重走“红军路”等“还原”革命时代场景，游客能够切身体会到革命先辈的艰苦，并得到精神上的鼓舞。

革命历史传记书店、红色五角星点缀的西南民间建筑、穿着红军服自拍的游客……在毗邻遵义会议会址的红色旅游一条街——遵义红军街上，处处人头攒动，整条街上都是满满的红色元素。

在红军街一处休闲长廊，《工农兵联合起来》《解放区的天》等脍炙人口的红色歌谣轮番奏响。穿着整齐的红军军服，应着乐手们娴熟的弹奏，成立于2004年的遵义红歌艺术团正在此表演大合唱，引得游人纷纷驻足观看拍照。

当地党史专家告诉记者，这条红军街上汇集了红军总政治部旧址、遵义红军警备司令部旧址等红色文化遗址，还包含了100多家“老字号”店铺，有一些在革命时期就在此经营，至今仍生意兴隆，红色文化和文旅产业得到了充分交融融合。

“红色旅游的核心竞争力就是红色文化。”遵义市文体旅游局有关负责人说，当地除了在投入资金修复红军医院、红军“赤色工会”等革命旧址以外，还在节假日推出红军歌舞、红色戏剧等演出活动，开发红军草鞋、绑腿、服饰等红色体验产品。丰富多彩的活动形式和载体，既吸引了广大游客，拉动了文旅经济，又很好传播弘扬了红军精神和红色文化。

（新华社北京5月4日电）

各地广泛开展“学党史、强信念、跟党走”五四主题团日活动

据新华社北京5月4日电（记者黄玥）记者4日从共青团中央获悉，今年五四青年节期间，各级共青团组织广泛开展“学党史、强信念、跟党走”主题团日活动。

团中央书记处全体同志分赴学校、红色教育基地、企业等参加基层团组织活动。团中央书记处第一书记贺军科参观天津大学张太雷烈士纪念馆，参加求是学部2019级智能二班团支部“学党史、强信念、跟党走”主题团课，通过支部团日活动、纪念地探访、专家解读、文化节目等生动形式，讲解党史发展脉络，并持续展播各地基层团组织党史学习教育主题团日活动以及庆祝中国共产党成立100周年优秀文化产品，为团员青年打造了一场特别的青春盛宴。据悉，当天共有3600万人次青少年在线参与。此外，各级团组织在自媒体平台开设“学党史、强信念、跟党走”专栏，持续发布主题文章、短视频、动漫等产品，开展网络直播活动，为团员青年提供丰富的精神食粮。

五四期间，各地团组织紧紧围绕“学党史、强信念、跟党走”主题，采用学习座谈、宣讲交流、仪式教育、参观体验等形式，开展了一系列内涵丰富、形式多样的主题活动，吸引团员青年广泛参与。西安交通大学团委

组织陕西高校“青春微言”党史学习教育宣讲比赛。江西南昌工程学院团委以百人共绘百米百年画卷的形式开展示范性主题团日活动。在湖北，满载团员青年和“知音学子”的共青团“青春专列”大巴车精彩亮相。

在网络空间，全团广泛开展在线主题活动。五四青年节当天，共青团中央、全国学联以大型网络直播方式举办“学党史、强信念、跟党走”主题云团课，通过支部团日活动、纪念地探访、专家解读、文化节目等生动形式，讲解党史发展脉络，并持续展播各地基层团组织党史学习教育主题团日活动以及庆祝中国共产党成立100周年优秀文化产品，为团员青年打造了一场特别的青春盛宴。据悉，当天共有3600万人次青少年在线参与。此外，各级团组织在自媒体平台开设“学党史、强信念、跟党走”专栏，持续发布主题文章、短视频、动漫等产品，开展网络直播活动，为团员青年提供丰富的精神食粮。

最高检：涉未成年人犯罪特殊保护力度加大成效显著



各部门积极保障“五一”小长假客流安全顺畅出行

新华社北京5月4日电（记者樊曦、王玲）“五一”小长假过半，各地出行客流持续高位运行。铁路、电力、民航等部门坚守岗位，强化安全管理，优化服务举措，保障广大旅客安全顺畅出行。

来自中国国家铁路集团有限公司的统计显示，5月3日，全国铁路发送旅客1374.5万人次，较2019年同期增长3.2%。5月4日，返程客流递增，全

国铁路预计发送旅客1520万人次。

中国铁路武汉局集团公司增开武汉至深圳北、宜昌东至上海虹桥、襄阳东至北京西等“夜间高铁”16列。中国铁路郑州局集团在各大火车站服务台增设城市交通指引功能，与航空、公交、地铁紧密联动，提供“无缝接驳”服务。中国铁路呼和浩特局集团在呼和浩特、包头等主要客运站增派客运服务人员，开放所有自助售票

机、进出站通道和验票闸机，尽最大能力疏导旅客进出站和乘车。

“五一”假期，电动车使用频率大幅增加。为助力公众假期绿色出行，国网山东莒县供电公司组织工作人员走进高速公路服务区，对电动车充电设备进行安全巡检，及时发现和处理线路设备异常问题；国网山东临沭县供电公司组织党员服务队，强化对辖区内电动车充电设备的巡查维护，提

高巡检频率，为电动车用户假期出行保驾护航。

为做好“五一”小长假服务保障工作，武汉天河机场增派70余名“小红帽”“红马甲”志愿者为旅客提供引导、解答等温馨服务；重庆江北机场加强航站楼公共区域消毒工作，对值机柜台、卫生间、安检通道以及旅客易接触到的饮水机、行李推车、座椅扶手等公共设施进行定时定点消毒。

美国对朝外交新路线前景几何

新华社记者

美国国务卿布林肯3日访英时表示，希望朝鲜能抓住机会与美国在外交上展开接触。美国政府日前宣布完成对朝政策评估，称将寻求以“务实方式”对朝展开外交，但未提及具体行动安排。

分析人士指出，随着拜登政府对朝外交路线的出台，围绕打破僵局陷入僵局的朝核问题，各方已开始新一轮博弈。尽管美方的最新表态为半岛局势和提出新的方向，但美朝之间对抗和不信任由来已久，美方下一步能否拿出切实有效的具体方案，化解双方在实现无核化路径和方式上的分歧，有待进一步观察。

美国新路线

布林肯3日在七国集团外长会开始之际，介绍了美国政府在朝核问题上的新路线。他表示，美方将持续关注朝鲜的表态。

根据美国4月底最新公布的对朝政策评估，美方的政策目标仍然是实现朝鲜半岛完全无核化。拜登政府不会聚焦实现一个“大交易”，也不会依赖“战略耐心”，而是追求“经调整的务实方式”，美方将寻求与朝鲜展开外交，并着力取得促进美国、盟友及前沿部署部队安全的实际进展。

所谓“大交易”和“战略耐心”分别指特朗普和奥巴马政府时期的美对朝政策。奥巴马政府时期，美方强调，在朝鲜展现出完全放弃核武器和弹道导弹计划的真实意愿前，美方不会与朝鲜展开外交接触或对话。这一政策并不成功，朝鲜迄今为止六次核试验中有四次发生在奥巴

马政府任期内。

2018年6月12日，朝鲜最高领导人金正恩与时任美国总统特朗普在新加坡举行首次朝美首脑会晤，签署关于建立无核化等的联合声明，表示两国将建立新型关系及共同努力构建朝鲜半岛持久稳定和机制。然而，双方2019年2月在越南河内举行的第二次首脑会晤无果而终，朝鲜半岛无核化谈判陷入僵局。

有美方官员对媒体表示，如果特朗普政府的对朝政策是“以所有换所有”，奥巴马政府是“以全无对全无”，拜登政府的政策就是介于两者之间。

朝鲜强回应

在美国宣布对朝政策评估完成之际，朝中社2日相继播发朝鲜外务省美国局局长权正根、朝鲜外务省发言人和朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正的谈话，分别严厉批驳拜登在就任后首次国会演说中的反朝言论，回应美国国务院发言人普赖斯对朝鲜人权状况的指责，并就“脱北者”散发反朝传单向韩国政府发出警告。

权正根表示，美国所主张的“外交”只不过是掩盖他们敌对行为的华丽外衣，如果美国依旧从冷战思维出发，通过陈旧落后的政策来操纵朝美关系，“不久的将来就面临不可收拾的危机”。朝鲜外务省发言

人谴责美方日前在人权问题上的反朝言论，称美方的行为是严重的政治挑衅。金与正警告韩国政府不要容忍“脱北者”的错误做法，否则必将招致影响北南关系的后果。

今年1月，金正恩在朝鲜劳动党第八次代表大会上表示，建立新的朝美关系的关键在于美国取消对朝敌视政策，朝鲜将“本着以强对强、以善对善的原则同美国打交道”。这一表态被认为是拜登政府发出的一个信号，即拜登政府采取怎样的对朝政策，将决定朝鲜的选择。

分析人士指出，自拜登政府上任以来，朝鲜在美方对朝政策出台前一直保持低调观望，目的是希望给未来朝美对话留有余地，但显然美国此次公布的对朝“外交加遏制”的政策没有达到朝方预期。不过，朝方最新表态虽然火药味十足，但均未指名道姓，此举也为朝美关系未来出现新的转机留下空间。

前景不容乐观

分析人士指出，拜登政府最新公布的对朝政策意味着在维持实现半岛完全无核化目标的同时，美方将采取以部分无核化和部分解除制裁为交换条件的阶段性方法。在美朝缺乏互信的背景下，这一政策在实际操作中面临重重困难，能否切实执

行存在诸多不确定因素。

韩国总统文在寅4月在接受《纽约时报》专访时曾呼吁美国和朝鲜采取逐步、分阶段的方式实现无核化。韩国舆论认为，韩国在推动解决朝核问题过程中曾发挥积极作用，将于本月举行的韩美首脑会晤或将成为朝美能否重启对话谈判的分水岭。

舆论分析认为，目前在美朝双方就实现无核化路径和方式等分歧较大的背景下，双方预计很难在短期内重启无核化谈判，即便恢复外交接触，也或将难以在短期内取得突破性进展。

曾在美国国务院负责核不扩散事务的官员马克·菲茨帕特里克对记者表示，拜登政府的对朝政策是在半岛无核化的大方向下着眼于更务实的目标，实际上就是“分步走”政策。鉴于朝鲜目前对拜登政府的“消极态度”，朝核问题在取得些许突破前可能会经历一段紧张加剧的过程。

参与记者：刘品然 江亚平 洪可润 陆睿（新华社北京5月4日电）



宜阳新区“零距离”服务群众

（上接第1版）

民生为要，强引领优机制，服务群众“零距离”。宜阳新区党工委全面推进“三化”建设，在抓好基层党组织组织体系建设、制度建设、队伍建设和民生建设上出实招、下力气。该区优化“双进双服务”机制，推动各个片区与市直单位共建，打通共建单位、在职党员联系服务群众的“最后一百米”。目前，有37个市直单位党组织、2857名机关党员在各片区报到，深入居民小区开展“我为群

众办实事”实践活动，党群干群零距离、心连心。为丰富群众生活，明月安居、枣树翰林两个片区联合做公益，用心用情办实事，持续开展“红色电影进社区”“宜阳帮帮团进社区”活动，每周一场红色电影，让大家聚到一起、乐到一起。该区还以创建全国文明城市为契机，加快推进8个区块、涉及20个老旧小区改造，切实改善2500多户老旧小区居民的生活条件，通过补短板强功能，不断提升城市品质，打造幸福宜阳。

（上接第1版）

项目建设再提速。该县抓大项目、大抓项目，开展“项目建设提速年”活动，今年将实施147个项目，年度计划投资258.63亿元。同时，加速推进万年水泥厂技改搬迁、万鹰快速通道、苏美达纺织等重大项目；启动北京华纺纺织、伊兰文纺织、华润五

丰等重大项目建设；围绕数字化、老旧小区、城中村改造、防洪排涝等领域，策划一批重大项目。此外，强化项目要素保障，加快项目立项审批，避免“有钱无项目”；完善土地管理，统筹新增和存量土地建设，保障有效投资的用地需求，避免“有项目无地”的尴尬。



印度累计新冠确诊病例超2000万例

新华社记者 法新

5月4日，新冠患者在印度加济阿巴德的路边帐篷中吸氧。印度卫生部4日公布的数据显示，截至当地时间当天9时，全国累计新冠确诊病例超过2000万例。

丹麦宣布停用强生新冠疫苗

据新华社哥本哈根5月3日电（记者林晶）丹麦国家卫生局3日发表新闻公报宣布，将美国强生公司旗下杨森制药公司研发的新冠疫苗从该国疫苗接种计划中剔除。

公报说，结合上个月公布的相关国际数据、报告以及专家小组对强生新冠疫苗的评估，丹麦国家卫生局认为“接种强生疫苗的益处并未大于其可

能产生的副作用风险”，因此决定将该疫苗从国家新冠疫苗接种计划中剔除。做出这一决定时还考虑了欧洲药品管理局4月20日对接种强生疫苗与发生血栓可能存在关联的调查结果。

4月14日，丹麦国家卫生局以相同原因宣布停止接种英国阿斯利康制药公司与牛津大学联合研发的新新冠疫苗。

迫于压力？

美政府拟大幅提高接收难民人数上限

据新华社微特稿 美国总统拜登3日宣布，将2021财年接收全球各地难民人数上限从1.5万人提高至6.25万人。

拜登在一份声明中说，这一最新决定“取消了上届政府设定的1.5万人这一历史性低人数”，先前人数“不能反映美国价值观”。他同时强调，由于重建相关基础设施需要时间，在截至9月30日的2021财年，美国实际

接收难民人数将达不到这一上限。

多家媒体报道，围绕难民相关事宜，拜登政府正在承受各方压力。民主党人拜登今年1月就任总统后承诺，将调整前任共和党籍总统唐纳德·特朗普所设接收人数上限，但随后却宣布将保持不变。由于态度多变，拜登政府受到多方批评，包括来自民主党国会议员的不满。

微软创始人比尔·盖茨宣布离婚

据新华社旧金山5月3日电（记者吴晓凌）美国微软公司创始人比尔·盖茨与妻子梅琳达·盖茨3日发表联合声明，宣布两人离婚。声明表示，离婚后，两人将继续共同从事比尔及梅琳达·盖茨基金会的工作。

声明说，经过深思熟

虑，两人决定终止婚姻。声明写道，两人结婚27年，育有三个孩子，并建立了一个致力于所有人过上“健康、富裕生活”的基金会。离婚后，两人将继续共同从事基金会的工作。

声明请求外界尊重他们家庭的空间与隐私。